

# EL CORAZÓN DE MARÍA

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS

CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28.

El que no recoge conmigo, desparrama. San Lucas cap. X.

Oficinas: Bastión, 39.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

SEPTIEMBRE

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

El amor de Dios

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que todos los hombres crezcan de día en día en el verdadero amor de Dios.

RESOLUCIÓN APOSOLICA

Probar á Dios, con nuestras obras, que le amamos de veras.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La devoción al Purísimo Corazón de María.
- 2.ª Las obras de carácter social en esta Diócesis.

Nueve conversiones.—Seis obras de celo.—Una necesidad grave.—Espíritu de abnegación para dos celadoras y conformidad para otra.—Una vocación.—Nueve primeras comuniones.—Siete gracias espirituales, cinco particulares y tres temporales.—Quince enfermos.—Consejo y protección en varios asuntos.—Treinta intenciones particulares.—Acción de gracias por doce beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Septiembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 15.—Santa Catalina de Génova.
- » 29.—San Miguel, Arcángel.

Se recomienda la aplicación de sufragios por las almas de los socios últimamente fallecidos.

A. M. D. G.

## CULTOS

En Santa María

Domingo 2.º de Septiembre.—El dulcísimo nombre de María, y la Exaltación de la Sta Cruz. Las Misas se celebrarán á las cinco, seis, siete y ocho. La Mayor se canta á las diez, y en su ofertorio predicará la homilía del Sto. Evangelio el Rdo. Sr. D. Jaime Tutzó, Pbro., M. A. y seguidamente se dirá la Misa última.

Por la tarde á las tres y media Vísperas y Completas por la Rda. Comunidad, Rosario y cultos del Octavario de Ntra. Sra. de Gracia en su propia Capilla.

Viernes.—A las seis, el piadoso ejercicio del Via-Crucis.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Segundo domingo de Septiembre.—Las Misas se dirán á las cinco y media, siete y media, nueve y diez. En la mayor predicará la homilía el Reverendo Sr. Cura-Regente. A las tres y media, Vísperas, Rosario y enseñanza de doctrina cristiana.

Sábado.—A las siete y media, Misa con el Señor de manifiesto, por las intenciones de la Liga antimasonica. Al anochecer, visita á Ntra. Sra. del Carmen, y canto solemne de la Salve.

Todos los días laborables habrá Misa rezada á las ocho.

Parroquia de San Francisco

Segundo domingo de Septiembre.—Las Misas se celebrarán á las horas de costumbre. La de las siete será con lectura, y después cánticos y Doctrina. La mayor á las diez, con homilía por el Reverendo Sr. Económico. A las dos y media enseñanza del Catecismo. De tres y media á cinco y media exposición del Santísimo Sacramento, con los ejercicios que practican durante la vela los jóvenes adoradores del turno de San Tarsicio.

Lunes 15.—Al anochecer, expuesto el Santísimo Sacramento, se dará principio al devoto quinario con que la Venerable orden Tercera de San Francisco de Asis celebra todos los años la Impresión de las sagradas Llagas en el cuerpo del seráfico Patriarca, predicando todos los días, hasta el viernes inclusive, el Rdo. P. Fidel de San Aciselo, Religioso Capuchino.

Martes 16.—Misas rezadas á las siete y media y á las nueve en el altar de San Antonio de Padua.

Miércoles 17.—Rezo de la Corona de las siete alegrías de la Santísima Virgen durante la Misa de las siete. Por la noche, terminada la función del quinario, se dará á los Hermanos Terciarios la absolución general.

Sábado 20.—Al anochecer, solemnes Completas con exposición del Santísimo Sacramento, en preparación á la fiesta de las Llagas de San Francisco, que ha de celebrarse el día siguiente en esta iglesia.

Iglesia de las Concepcionistas

Mañana domingo.—A las seis y media Misa de Comunión general para los Congregantes del Sagrado Corazón de Jesús. A las cinco de la tarde se expondrá S. D. M. practicándose los cultos de segunda Dominica, predicará el Rdo. Sr. D. Lorenzo Vanrell.

Lunes.—A las siete y media de la mañana Misa solemne en honor de Santa Elena, ocupará la sagrada cátedra el Rdo. Sr. Vanrell.

Viernes.—Al anochecer, Ejercicio del día diez y nueve consagrado al glorioso Patriarca San José.

Sábado.—A las diez y media Misa y Novenario

en el altar de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Ermita de Ntra. Sra. de Gracia

Mañana.—El Dulce Nombre de María: las Misas se dirán á las 6, á las 7 y á las 8, distribuyendo la Sagrada Comunión á los fieles que lo soliciten. Por la tarde los cultos se empezarán á las 5, cantándose el Rosario con acompañamiento de sexteto, seguirá después el sermón á cargo del Pbro. D. Matias Nuza, Vicario de la Concepción, Ejercicio del Octavario, canto de un motete, procesión y canto de la Salve Monserratine.

Lunes.—Idénticos cultos que el domingo, con la diferencia de que por la tarde se empezarán á las 5 y media predicando el Rdo. D. Narciso Paredas, Pbro. dándose fin al Octavario con el canto de la Salve Monserratine y Despido á la Santísima Virgen.

## SECCIÓN ADORADORA NOCTURNA

El Turno de San Tarsicio celebrará mañana los piadosos actos reglamentarios mensuales con exposición de Su Divina Magestad en el altar mayor de San Francisco. Las horas de vela serán de tres y media á cinco y media de la tarde.

El Turno n.º 2 «Cor Jesus» celebrará su vigilia ordinaria mensual en la noche del próximo lunes día 15 al martes 16 de los corrientes, empezando á las diez.

Los cultos que mañana practicarán los Tarsicianos, lo propio que la inmediata vigilia antes citada, se aplicarán por el eterno descanso del alma del Rdo. D. Francisco de A. Roca y Alsina, Pbro. fallecido en Barcelona (q. e. p. d.)

Se invita á los Sres. Adoradores del Primer Turno así como á los Sres. Socios Honorarios por si tienen á bien asistir á la primera parte de la vigilia del próximo lunes 15, en la que se dignará dirigir su elocuente palabra á los Sres. Adoradores el M. R. P. Capuchino Fray Fidel de San Aciselo.

Los Sres. Adoradores que no pertenezcan al Turno de Guardia se retirarán después de cantado el Invitatorio.

Mahón 13 Septiembre de 1902.

Mateo Pujol, Secretario, a. n.

## Los religiosos y las ciencias naturales

La construcción del primer reloj astronómico se debe al abad Ricardo Walinhfort.

La dactilonomía y la chiromancia, al monje Beda.

La primera afirmación de la redondez de la tierra y de la existencia de los antipodas, al arzobispo de Salzburgo.

La clave, escala musical y la armonía, al monje Guido.

El imán y la brújula, al diácono Glojód.

Los anteojos, al dominico Spina.

El zinc y el arsénico, al dominico Alberto el Grande.

Las ideas claras sobre todos los descubrimientos de nuestro siglo, al monje Rogerio Bacón.

Los fusiles y la pólvora de cañón, al fraile Schwartz.

Las bombas, al obispo de Galem.

La primera aplicación á la medicina de los recursos de la química, al benedictino Blas el Valentino.

El álgebra, á Lucas de Burgo.

La literatura mágica y la construcción del espejo ardiente por medio de vidrios, al jesuíta Caballero.

El sistema métrico, al cardenal Regio Montane.

El verdadero sistema del mundo, al cardenal Cusa y al canónigo Copérnico.

El principio de la instrucción del sordomudo, que después perfeccionó el cura L'Epée, al benedictino Ponce.

La instrucción de los ciegos, al jesuíta Luna.

El arte de descifrar los manuscritos de Herculano, á un monje

El litotomo, al fraile Cosme, quien fundó además un hospital para aliviar á los enfermos con el aparato de su invención.

El clavicordio ocular, en el cual se ven los colores en vez de oírse sonidos, al P. Castel.

El hidrocronómetro, nuevo reloj de agua, al dominico Embriago.

Los mejores brazos y antebrazos artificiales para adaptarlos á los miembros operados, al cura Noel.

El mismo Noel inventó la señal de alarma, y el sacerdote Courtosi el freno instantáneo para los trenes en caso de peligro.

El metereógrafo, al jesuíta Secchi.

El pantelógrafo, al P. Casoli.

El anemómetro, al P. Zeillard.

El multiplicador eléctrico, al P. Parniretti.

El telémetro acústico y óptico, al padre Champey.

El contador solar, al P. Allegret.

El alcoholómetro perfecto, al P. Vidal.

El electrógrafo constante, al P. Filhol.

Los relojes eléctricos, al P. Cándido.

Montecasino, cuna de la enseñanza médica en Europa, y la escuela de Salerno y el magnífico hospital de Guadalupe, donde se dió principio al estudio de la clínica en aquella época y á la enseñanza prácti-

ca de la anatomía patológica, fueron fundados y dirigidos por los frailes.

La «Nueva esfera copernicana con las órbitas elípticas» fué construída bajo la dirección del benedictino Zafón y Ferrer.

El tratado de «Hidrografía» con la teoría práctica de todas las partes de la navegación y la «Noticia geográfica del orbe: de las costas, de los mares y orillas de los ríos», se deben al jesuíta Fournier, y el «Tratado de la construcción de las naves» al P. Floste, también jesuíta. Otra infinidad de obras grandiosas é invenciones maravillosas débense á los religiosos

## La Nota del Vaticano

Todo el cónclave ministerial reunido el viernes bajo la presidencia del ladino Sagasta, y no obstante haberse provisto cada uno de los honorables miembros del Gabinete de un buen tratado de Hermenéutica, no han podido entender, ni sabido interpretar, ni en su espíritu ni en su letra, la Nota de la Corte Pontificia.

Lo dice un periódico como «El Imparcial», y aun afirmándolo este colega, nos cuesta, por incomprendible, por absurdo, no poco trabajo el creerlo. Por diluídas que aparezcan las ideas y por disfrazados que resulten los conceptos, no puede admitirse la confusión y la oscuridad en que han quedado sumidos los consejeros, luego de la lectura de la Nota, sino se piensa en la cortedad de alcances de los intérpretes de acá y en la superioridad diplomática de los redactores de allá. Y si no fuera lo uno ni lo otro, sería algo todavía peor, sería la demostración más clara de que este Gobierno, con tal de ganar días y de devengar sueldos, no repara en expedientes ni en medios, y apela para ocultar la verdad y disimular sus fracasos á estratagemas tan poco dignas como la de dar á entender que no comprende, después de prolijo examen y de larga meditación, sobre cuales puntos se halla inclinado el Vaticano á transigir y sobre cuales otros se niega, en redondo, á pactar.

Y, sin embargo, pocos serán los españoles que no hayan visto con perfecta claridad los términos en que la potestad eclesiástica plantea la cuestión. —«Si me decís que la precaria situación por que atraviesa España demanda del Clero nuevos sacrificios, el Clero los hará, como los ha hecho siempre, bien entendido que el sacrificio debe aceptar á todas las clases del Estado; no es justo que se piense en economías para unas y en larguezas para otras; pero si además de estos sacrificios materiales me exigís otros de índole espiritual, y pretendéis que yo autorice lo que el derecho concordatorio y hasta el derecho común no pueden autorizar, y que consienta en que se disminuya el número, sin más razón que el de que así conviene al interés sectario, de las Ordenes religiosas que constituyen la armada de Cristo, á tal pretensión y á semejante exigencia contesto con un *non possumus*.»

La cuestión está así planteada y no podrá tacharse de falta de claridad. Si el Gobierno, á pesar de ella, no entiende la Nota, es sencillamente

porque no la quiere entender, no porque no sea perfectamente inteligible. La Iglesia sigue la política que al principio casi de su mando, en el discurso á las mayorías, formuló el señor Sagasta: da al César lo que al César corresponde, y no consiente ningún atentado al derecho de Dios.

## POESÍAS AGENAS

### LA BANDERA ESPAÑOLA

Cuando pasa por mi lado,  
ó cuando miro de lejos  
una bandera española,  
me descubro con respeto  
y la beso con el alma;  
pues en la bandera veo  
mi patria, la noble patria,  
de su grandeza el recuerdo,  
de su poder el emblema  
y el escudo de sus méritos.  
Sus colores rojo y gualda  
me demuestran desde luego  
que aún queda sangre en sus venas  
y tesón para un empeño,  
y que pudo ser vencida  
por poderosos imperios;  
pero jamás humillada,  
que tuvo fuerzas y alientos  
para sucumbir con honra,  
no para alcanzar el medro  
por caminos tortuosos  
y malhadados senderos.  
Y cuando miro que alguno,  
tal vez más loco que cuerdo,  
la ultraja, siento que arde  
la indignación en mi pecho:  
y grito con ronca voz  
todo lo fuerte que puedo:  
Tu patria es tu madre; nunca  
los hijos, por muy perversos  
que sean, deben de herir  
á la que tuvo el consuelo  
de tenerlos á su lado  
y albergarlos en su seno,  
y el que á la patria maldice  
debe de ser por lo menos  
condenado á pasearse  
por las calles de su pueblo,  
con un letrero en que diga  
lo siguiente:—Por malévolo,  
por ofender á mi madre,  
hoy condenado me encuentro,  
pues, después de Dios, la patria  
debe de ser lo primero.

FRANCISCO DELGADO.

Avila, Septiembre 1902.

## MENORCA

Después de prolongada y penosa enfermedad, cuyas molestias suavizó la repetida y fervorosa recepción de los Stos. Sacramentos, espiró en la paz del Señor, á las nueve de la noche del miércoles último, la anciana y virtuosa Sra. D.<sup>a</sup> Margarita Andreu Roig, viuda de Frontí, Presidenta que fué del Centro local del Apostolado de la oración en S. Luis.

A pesar de habérsele celebrado honras fúne-

bres en el citado pueblo de S. Luis, donde falleció; por disposición testamentaria de la finada, el jueves por la tarde, verificóse su entierro en Mahón, al que asistieron los Rdos. eclesiásticos de esta ciudad, con las tres cruces parroquiales y ornamentos de primera clase, varios Sres. Sacerdotes de Villacarlos y S. Luis y numerosos convecinos.

La Iglesia y los pobres han perdido con la muerte de la Sra. Andreu una bienhechora insigne, pues movida del celo por el decoro de la Casa de Dios y de su ardiente caridad para con los pobres, socorriólos con mano pródiga, y contribuía como el que más al esplendor del culto católico.

Al enviar á su cristiana familia la expresión de nuestro pésame más sentido, suplicamos á nuestros lectores se sirvan unir sus oraciones á las vuestras por el descanso eterno de la finada.

Continúa en la Ermita de Ntra. Sra. de Gracia el solemne octavario, en conmemoración del Nacimiento de la Stma. Virgen; siendo considerable el número de fieles que comulga y asiste á las varias Misas que se celebran, como asimismo á los cultos de la tarde.

Estos empezarán mañana á las 5, consistiendo en Rosario cantado, Sermón que dirá el Rdo. don Matías Nuza, Pbro., un motete á la Virgen, Procesión en la plazuela que da acceso á la Ermita y Salve monseratina. El canto será, como todos los días, con acompañamiento de sexteto.

Ayer fué conducido al Cementerio el cadáver de Miguel Sintés Bagur, fallecido á consecuencia de la herida que sufrió en el Coso Nuevo, el día 8 del actual, al ser arrollado por una de las caballerías que tomaron parte en las corridas.

Al enviar á su familia la expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida, encomendamos á Dios el alma del finado.

La Dirección general de contribuciones ha prorogado hasta el último de este mes el tiempo hábil para adquirir sin recargo las cédulas personales.

El jueves, á las cuatro de la madrugada, falleció en Ciudadela el propietario Sr. D. Gabriel Saura y Carreras, después de larga enfermedad y de haber recibido los Santos Sacramentos.

A las cinco de la tarde del mismo día se verificó el entierro de su cadáver que fué acompañado hasta el cementerio de numeroso y distinguido séquito.

¡Descanse su alma en la paz del Señor!  
Reciban sus señores hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

Hemos visto con satisfacción suma continuado el nombre del Sr. Alcalde Presidente del Muy Iltre. Ayuntamiento de Mahón, D. Juan Victory Taltavull, en la Suscripción abierta en la parroquia de Sta. María, para subvenir á los gastos de conservación y limpia del órgano, honra de los naturales que lo poseen y admiración de los extraños que la oyen.

Nuestra primera Autoridad local se suscribe por cien pesetas.

No era menos de esperar del sano criterio y rectitud de miras del Sr. Victory; á la cortés invitación del Rdo. Sr. Cura de Sta. María, la caballerosidad y nobilísimos sentimientos de nuestro digno Sr. Alcalde no podían corresponder de otra manera, á pesar de los ocho votos en contra de la subvención.

La actitud por el Sr. Victory adoptada en este asunto, como en otros de reciente memoria, le han de valer, como de seguro lo habrá experi-

mentado ya, los desinteresados aplausos de toda persona de corazón sano y miras elevadas.

A las nueve de esta mañana se ha cantado una Misa de Requiem en la parroquial iglesia de Santa María en sufragio del que fué Secretario de este Gobierno Militar, D. Francisco Mingorance.

También se han celebrado idénticos sufragios en la parroquia de San Francisco, por el alma del que fué nuestro querido amigo, D. Antonio Ferrer, Comandante de Artillería.

El día 12 del próximo mes de Octubre será consagrado Obispo de Menorca, el Ilmo. y Reverendísimo D. Juan Torres Ribas.

Con motivo de ser el jueves cumpleaños de la Serenísima Princesa de Asturias, se verificó en el Palacio del Gobierno Militar recepción oficial. Asistieron al acto el elemento Militar y de Marina; las Autoridades Eclesiásticas, civiles y locales y Claustro de Profesores de este Instituto etc. etc. Con amabilidad y finura en que tanto se distingue, recibió á las diferentes Comisiones el Exce-lentísimo Sr. D. Isidro Aguilar. Durante la recepción tocó escogidas piezas de su repertorio la Música del Regimiento.

En el vapor-correo de hoy ha llegado á esta ciudad un Padre Capuchino, con el objeto de pasar la correspondiente visita á la V. O. T. de Franciscanos, la que tendrá lugar esta noche, empezándose á las ocho, en San Francisco.

Los sermones del solemne Quinario dedicado á la impresión de las llagas del Seráfico Padre San Francisco, serán predicados por el indicado P. Fidel, Capuchino.

Ha fallecido en Madrid, el distinguido hijo de Ciudadela el Teniente Coronel D. Adrian Carreras Fraser, ausente de aquel su país natal hace muchos años.

Descanse en paz su alma.

obligaciones graves, cuyo descuido le acarrearía tremenda responsabilidad delante de Dios. Ya lo dijimos antes con San Pablo: el que no tiene cuidado de los de su casa, hace traición á la fé, y es peor que un infiel. ¿Qué esperanza de salvación puede quedar á los padres que dejan de cumplir sus deberes para con los hijos?—Es, pues, indispensable hacer cuanto sea posible, á pesar de todas las dificultades; porque así lo quiere Dios y así lo reclama el derecho de los hijos de ser encaminados á su dichoso fin por aquellos que les han dado la existencia. No se trata de un pleito de mayor ó menor cuantía pecuniaria, sino de perder ó ganar la vida eterna.

Por tanto, así como para asegurarles una herencia ó renta vitalicia no economizaría usted gestiones, ni dispendios, ni trabajo, así, y con mayor solícitud y ahinco, ha de procurar que no pierdan la herencia del cielo; porque la pérdida de intereses terrenos puede compensarse con aumento de bienes espirituales, pero la pérdida del alma, ¿con qué se compensará?

Dios ha querido valerse de unos hombres para salvar á otros, y ese ministerio de salvación incumbe principalmente á los padres respecto de sus hijos. «La gloria de salvarlos es casi siempre dolorosa y sangrienta. No se salva á los hombres sino consagrándose á su salud y abnegándose, y á veces muriendo por ellos.» (Dupauloup.)

No pudiendo yo dudar que usted, como buen padre, está dispuesto á sacrificarse por sus hijos, vamos á ver la manera de hacerlo.

Los deberes de la paternidad miran á la vida material, intelectual y moral de la familia.—No me detendré á explicarlo

(Continuará.)

## LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

### CARTA Á UN PADRE DE FAMILIA

SEÑOR DON N... N...

Muy querido señor mio y amigo: Me dice usted que continuamente se encuentra preocupado por el pensamiento de la suerte de sus hijos; y, en verdad, es muy razonable y justa esa preocupación; porque los hijos son como una porción del ser de sus padres, sangre de su sangre, ó, como dice David, «pimpollos de olivos en rededor de su mesa.»

De esta comparación del real profeta puede colegirse la íntima relación entre padres é hijos, y, por consiguiente, la estrecha obligación que los padres tienen de cuidar de ellos. Así como el renuevo del olivo ha de vivir, crecer, y desarrollarse adherido á la raíz de que procede, así los hijos, mientras no puedan valerse por sí mismos, han de vivir adheridos á sus padres y recibir de ellos todo lo que necesitan para crecer y desarrollarse hasta la perfección de su naturaleza. Mas, como esta adherencia no puede ser física ó material, tiene que ser espiritual: y el lazo que une los espíritus no es otro que el amor: por eso, surge de padres á hijos el amor más intenso y más fuerte; porque son los objetos físicamente más cercanos; son los hijos, como suelen decir los padres, pedazos de su corazón.

Ahora bien: el amor debe ser correspondiente á la exce-

RECOGIDA DE MONEDA DE PLATA

Las monedas divisionarias que se recogerán, quedando fuera del curso legal en 1.º de Noviembre, son las que, acuñadas antes de 1869, no expresan su valor en «pesetas» ó «céntimos de peseta».

Estas monedas deben circular libremente hasta el 31 de Octubre del año actual, pues el Banco de España las recibirá y canjeará hasta 1.º de Noviembre.

El canje se verificará á razón de una peseta por cada moneda de cuatro reales y de dos pesetas cincuenta céntimos por cada una de diez reales ó de un escudo antiguo.

Por lo tanto, desde 1.º de Noviembre sólo tendrán validez las monedas de 1869 y años siguientes que expresan su valor en pesetas y llevan en su anverso la matrona que adoptó el gobierno provisional ó los bustos de D. Amadeo, D. Alfonso XII y del rey actual.

En cuanto á la moneda de Cuba y Filipinas, cualquiera que sea el año y busto que tenga, ya se sabe que hace tiempo carece de valor en la Península.



SUSCRIPCIÓN para subvenir á los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción:

Table with 2 columns: Name and Amount (Ptas.). Includes 'Suma anterior 10.607'35', 'Sritas. D.ª Rosa y D.ª Juana Gornés. 2'00', 'D. Antonio Tuduri Moll. 3'00', 'En sufragio de mis difuntos. 2'50', 'Total 10.614'85'.



Limosnas ofrecidas para la restauración de la cripta de la parroquia de S. Francisco de esta ciudad:

Table with 2 columns: Name and Amount (Ptas.). Includes 'Suma anterior 565'87', 'Rdo. D. Miguel Timoner, Pbro., Cura Ecónomo de Fornells. 1'00', 'Rdo. D. Jaime Galmés, Pbro. 2'50', 'Una devota persona. 1'00', 'Total. 570'37'.

SUSCRIPCIÓN para atender á los indispensables gastos de la necesaria reparación que sigue practicándose al órgano de la parroquia de Santa María de Mahón:

Table with 2 columns: Name and Amount (Ptas.). Includes 'Suma anterior 986'00', 'D. José Sintés Pbro. Beneficiado del Concordato. 5'00', 'El Sr. Alcalde-Presidente del Muy Ilustre Ayuntamiento de Mahón. 100'00', 'Total Ptas. 1.091'00'.

Continúa la suscripción en las oficinas de «El Bien Público» y GRANO DE ARENA, en la Casa Rectoral y Sacristía de Sta. María.

Ciudadela

Los excursionistas ciudadelanos que el domin-

go pasado embarcaron para Mahón, llegaron el martes á este puerto sobre las diez y cuarto de la mañana, en el vapor «Menorquín» después de haber asistido á las fiestas de Ntra. Sra. de Gracia.

Los andenes del puerto y el Moll non rebosaban de gente, que vitoreaba á los turistas.

El viaje de regreso fué algo molesto, pues la mayoría del pasaje se mareó á la salida del puerto de Mahón, á causa de la gruesa mar que encontraron.

También regresaron el martes muchas personas que se habían trasladado á Mahón en carruajes, al indicado fin, el sábado y domingo pasados.

Al verificarse el martes en nuestro puerto las oportunas maniobras para enderezar el pailebot «Nueva Estrella» rompióse el mastelero de popa, y el barco en vez de tomar la posición horizontal, inclinose del todo hácia el costado de estribor, llenándose inmediatamente el casco de agua.

Afortunadamente dicho buque pudo el mismo día ponerse á flote sin ulterior contratiempo.

La Pía Unión de San Antonio de Padua repartió el martes de la presente semana 150 panes entre los pobres de esta ciudad.

El domingo último embarcaron en el vapor correo 13 pasajeros para Alcudía y 14 para Barcelona.

La semana pasada empezaron, en esta ciudad, las matanzas de cerdos para el consumo público.

Imp. de M. Parpal.—Mahón

lencia y destino del objeto amado: y, puesto que los hijos no son mero agregado de materia orgánica, que se convertirá en polvo, sino cuerpos informados de un alma espiritual é inmortal, el amor paterno—si ha de ser digno de tal nombre,—más que á las prendas corporales ha de mirar á las prerrogativas espirituales de los hijos; de modo que el cuerpo caduco sea amado, no por lo que vale, sino por el servicio que ha de prestar al alma.—Este amor ordenado sube de punto considerando que el hombre, atendida la excelencia de su alma, ha sido redimido del cautiverio del demonio por la sangre preciosa del Hijo de Dios, que dió su vida en pago de nuestras deudas, y nos dejó en los Santos Sacramentos el precio infinito de sus merecimientos, con que nosotros limpiándonos de nuestros pecados, podamos alcanzar la vida eterna que nos tiene preparada en el cielo.

Teniendo esto en cuenta los padres cristianos no pueden menos de amar con amor sobrenatural, ó fundado en motivos sobrenaturales, á sus hijos: y, siendo así, no han de mirar tan sólo que son sangre de su sangre, y serán apoyo y corona de su ancianidad, y acaso ciudadanos ilustres que contribuirán al engrandecimiento y prosperidad de su patria, sino que mirarán que han sido redimidos por Jesucristo, que los ha hecho hermanos suyos y herederos de su mismo reino.—En eso consiste la verdadera excelencia y la dignidad del hombre.

Pide, pues, el orden del amor, que el alma sea más amada que el cuerpo: y, pues amar es querer bien, que se busque primero el bien espiritual, y, subordinado á ese, el temporal. Y, como el bien á que aspira el alma, es el Bien Sumo, Infinito y Eterno, á la consecución de ese Bien han de aspirar todas las tendencias del amor. Y, pues el Bien Sumo no se alcanza

sino por la gracia de Dios, que es la vida del alma; y á ese término dichoso no se llega sino por la senda de las virtudes: resulta evidente que los padres están obligados á velar por la vida espiritual de los hijos con preferencia á la vida corporal. Invertir ese orden no es amar, porque no es quererlos bien. No es bien lo que nos priva de un bien mayor: y menos lo será si nos priva del Bien eterno é infinito, cuya privación es el sumo mal. Por tanto, si los padres mirando sólo las prendas ó gracias naturales de sus hijos, desatienden la vida del alma; y por no contrariarlos en sus gustos ó vanidades los hacen víctimas del pecado, y reos de condenación eterna... esos padres ¿serán amantes de sus hijos?—Bien extraño amor sería ese con el cual les acarcean tanto mal, que mayor no se le causarían si los aborrecieran: y los así amados, poco tendrán que agradecer á sus amadores; y en lugar de bendiciones no tendrán para ellos sino maldiciones, si llegan á caer en el infierno.

A fin de evitar su propia desventura y la de sus hijos, los padres cristianos han de poner todo su empeño en hacer á su familia mercedora de la felicidad eterna. Por eso ha escrito San Pablo; «quien no cuida de los suyos, y particularmente de los de su casa, negó la fé, y es peor que los infieles»

Me dice usted, amigo mío, que no sabe como arreglarse para cumplir los deberes de padre cristiano en medio de las mil y mil dificultades que le oponen el espíritu del siglo, las exigencias sociales y el diluvio de publicaciones periódicas contrarias á las enseñanzas de la Iglesia.

No diré yo que sea empresa fácil; pero, por lo mismo que es difícil, debe crecer en usted el empeño de no dejar nada por hacer. Se trata de un asunto de la mayor importancia, y de